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EX. 1 : Quelle est la longueur d’onde du photon émis quand un atome d’hydrogène subit une transition de n = 5 à n = 2 ?

EX. 2 : dans un tube à décharge des atomes d’hydrogène sont soumis à un flux d’électrons de 12.2 eV. Quelles sont les longueurs d’onde des raies qui peuvent être émises.

EX. 3 : Dans le modèle de Bohr, quel sera le nombre de révolutions effectuées par un électron dans le premier état excite de l’hydrogène si sa durée de vie dans cet état est 10-8 s ?

EX. 4 : Quelle est la valeur minimum du potentiel accélérateur qui permettra à un électron d’exciter un atome d’hydrogène dans l’état fondamental ?

EX. 5 : On se propose de déterminer les caractéristiques de l’orbite n = 2 des hydrogenoides H, He+, et Li++.

1. calculer les rayons de l’orbite n = 2 dans les 3 cas ainsi que les vitesses de l’électron sur cette orbite.
2. en déduire les différentes périodes de révolution mis pour faire un tour.
3. Sachant que le temps de séjour d’un électron sur l’orbite n = 2 vaut 
1590 ps, 100 ps, et 20 ps pour H, He+, et Li++. Calculer le nombre de tours qu’effectue l’électron pendant le temps de séjour.
EX. 6 : Combien de photons différents peuvent être émis par un atome d’hydrogène passant de l’état n = 5 à l’état fondamental.

EX. 7 : Le méson (-1 est une particule dont la masse est égale à 273 fois celle de l’électron et la charge égale a celle de l’électron. On considère le système lie constitue par un méson (-1 et un proton. On se propose de déterminer quelques propriétés de ce système appelé atome pionique. 

A) En supposant que la masse du proton est beaucoup plus grande que celle du   

       méson (-1.

     1) Calculer la constante de Rydberg de ce système.

     2) Calculer le rayon de la première orbite de Bohr ; en déduire la vitesse du    

            méson (-1 sur cette orbite.

     3) Quelle doit être la valeur du nombre quantique principale n pour que le   

            rayon de l’orbite décrite par le méson soit approximativement égale au  

            rayon de Bohr a1 = 0.53A° dans l’atome d’hydrogène.
     4) Quelle est l’énergie du système dans son état fondamental n = 1.

     5) Quelle doit être la longueur d’onde du rayonnement capable d’ioniser  

            l’atome pionique à partir de l’état fondamentale. Donner la longueur  

           d’onde du photon capable de porter le méson (-1 de l’état n =1 a n =2.

B) on tient compte maintenant de la masse du proton.

    1)  donner la nouvelle énergie de l’état n = 1 ainsi que la longueur d’onde du   

          rayonnement capable d’ioniser l’atome pionique dans son état n = 1.

    2)  Quelle est la nouvelle valeur de la raie de transition n =1 vers n =2
